

Прокуратура разъясняет



На адрес редакции часто приходят письма жителей города с просьбой опубликовать их истории, в которых они рассказывают о правонарушениях, с которыми им пришлось столкнуться (одно такое письмо о мошенниках мы опубликовали в этом номере на странице 11). Чаще всего люди становятся заложниками своего незнания действующего законодательства.

«Калининградская правда» совместно с прокуратурой города Королёва открывает новую рубрику «Прокуратура разъясняет», в которой будут описываться виды правонарушений и меры наказания за них. Первой темой в связи с частыми обращениями было выбрано мошенничество.

Мошенничество

Мошенничество – это хищение чужого имущества, совершённое путём обмана или злоупотребления доверием. Способами такого хищения являются намеренное введение жертвы в заблуждение или использование оказанного с её стороны доверия, под воздействием которых владелец имущества или иное лицо передают имущество или право на него другому лицу.

Мошенничество признаётся оконченным с момента, когда указанное имущество поступило в незаконное владение виновного или других лиц и они получили реальную возможность (в зависимости от потребительских свойств этого имущества) пользоваться или распорядиться им по своему усмотрению.

Помимо материальных вещей и наличных денежных средств преступное посягательство может быть направлено и на безналичные, в том числе электронные, денежные средства.

Мошенники используют всю доступную информацию и технологии, знания в области психологии людей, вынуждая жертву раскрывать всю информацию о себе либо совершать те или иные действия в своих корыстных интересах. Мошенничество может быть совершено как при непосредственном контакте злоумышленника с жертвой, так и дистанционно, посредством сотовой связи, сети «Интернет» либо иным способом.

Распространённые схемы мошенничества: продажа или сдача в аренду имущества на интернет-сайтах, сообщение или звонок жертве по телефону под видом родственника, попавшего в беду, с просьбой срочно перечислить деньги, розыгрыш призов, штрафные санкции мобильного оператора или управляющей компании. Мошенник может предстать перед жертвой под видом сотрудника полиции или ранее незнакомого человека, якобы попавшего в беду.

Чтобы не стать жертвой злоумышленников, не следует доверять звонкам и сообщениям о том, что родственник или знакомый попал в аварию, задержан сотрудниками полиции за совершение преступления, особенно, если за этим следует просьба о перечислении денежных средств. Звонок близкому человеку, о котором идёт речь, позволяет развеять сомнения. Не следует сообщать неизвестным лицам сведения личного характера, а также верить на слово лицам, представляющим сотрудниками учреждений и организаций, не принимать выигрыш от лотерей и розыгрышей, в которых вы не участвовали.

Уголовная ответственность в соответствии со статьёй 159 УК РФ предусматривает наказание вплоть до лишения свободы на срок до десяти лет со штрафом в размере до одного миллиона рублей или в размере заработной платы или иного дохода осуждённого за период до трёх лет либо без такового и с ограничением свободы на срок до двух лет либо без такового.

Подготовил
помощник прокурора города Королёва,
юрист 3-го класса А.А. МОЧАЛОВ

Досуг

Экскурсия в Кусково



РАИСА КОЗИНА,
член Союза журналистов России

В Совете ветеранов ЦНИИмаша чётко налажена культурно-массовая работа. И это всё благодаря её организатору Людмиле Владимировне Потаповой, человеку очень ответственному, чуткому, внимательному и отзывчивому. Она объявит о предстоящем мероприятии, запишет всех желающих, а потом ещё за день-два всем напомнит, где и когда будет проходить очередной культурный поход. А мероприятий очень много: тут и просмотр кинофильмов, и посещение театров, различных концертов и праздников.

Кажется, совсем недавно наши пенсионеры побывали на экскурсии в Муранове. И вот новый поход – в усадьбу Кусково. Экскурсия проводилась бесплатно для пенсионеров.

Усадьба Кусково – бывшее имение графов Шереметьевых. Здесь сохранился архитектурно-художественный ансамбль XVIII века, который включает дворец, построенный во второй половине XVIII века в стиле

классицизма; регулярный, украшенный скульптурами парк с павильонами «Грот», «Оранжерея» (проект крепостного архитектора Фёдора Аргунова, вторая половина XVIII в.), «Эрмитаж» (вторая половина XVIII в.), а также «Итальянский»

является дворец Шереметьевых. Он деревянный, но снаружи отделан так, что выглядит как каменный. В нём сохранились планировка и декоративное убранство интерьеров с произведениями русского и западноевропейского искусства; дарственные пор-

треты русских императоров и нескольких поколений хозяев усадьбы Шереметьевых. Великолепно сохранился во всех залах паркет, сделанный из трёх видов дерева в виде листопада: березы, дуба и морёного дуба. Поражают своей красотой хрустальные люстры в виде листопада – от пола до потолка, расположенные напротив окон, чтобы улучшать освещение зала. Прекрасно выглядят шпалеры: они и на стенах, и на мебели. Кстати, изготовление таких шпалер очень трудоёмкое дело (на изготовление квадратного метра уходил целый год).

Уходить из дворца не хотелось. Экскурсовод пригласила нас приехать ещё летом, когда в усадьбе всё цветёт и благоухает.

Фото из путеводителя
«Усадьба Кусково XVIII века»



(XVIII в.) и «Голландский» (XIII в.) домики; церковь Спаса Всемилостивого (XVIII в.), музей керамики.

Усадьба состоит из трёх частей – запрудной со зверинцем, французского регулярного парка с основным архитектурным ансамблем и английского парка «Гай». Центром ансамбля

Новости литературы

Почётный поэт Подмосковья



ВАСИЛИЙ ФРОЛОВ, ЛИТЕРАТОР

Начало года – время подведения итогов, в том числе в литературном творчестве. В Пушкино, на даче К. Паустовского, собрались подмосковные литераторы, авторы литературного альманаха «Русич», чтобы отметить тридцатилетний юбилей сборника.

Встреча прошла в дружеской атмосфере, все присутствующие получили очередной выпуск альманаха. Книга издана на средства администрации Пушкинского района, её представители присутствовали на этой встрече. Составителям и авторам новой книги «Русич» были вручены дипломы и грамоты. Выступали поэты и барды, награждённые новыми для писателей Подмосковья званиями. В их числе и жительница нашего города Ольга Комарова, получившая звание Почётного поэта Подмосковья. Ольга с успехом выступала во многих городах Московской области, стала лауреатом нескольких литературных конкурсов. Её стихи были включены в антологии писателей Подмосковья «Золотая строка Московии», «Полдень», «Русич», «Болшевский Парнас». Она является автором песен о Королёве «Этот город полон чуда» и «Мы покоряем просторство». Музыка к ним написана замечательным композитором Юрием Бирюковым.

Ольга – автор поэмы «Юрий Гагарин. Первый полёт», награждённой дипломом литературного конкурса имени Роберта Рождественского в номинации «Зрелое перо». Поэма включена в антологию лауреатов этой Московской областной премии, а ряд стихотворений Комаровой вошли в антологию, посвящённую 70-летию Победы в Великой Отечественной войне.

В юбилейном альманахе «Русич» вошло около тридцати её новых стихотворений. Сотрудничество Ольги Комаровой с культурным сообществом города Пушкино продолжается пятнадцать лет. Ольга Евгеньевна в своём выступлении благодарила администрацию города и поэтов, членов Высшего творческого совета Московской областной организации и Союза писателей России за признание её творческих заслуг, за душевную атмосферу на собраниях и за участие в её литературных вечерах.